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１. 女性の就労について 
(1) 「夫は働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方への意見 

問 7  「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方について、あなたはどのよう

に思いますか                           （○は１つ） 

「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」という考え方に「賛成」を含む意見（「賛成」と「ど

ちらかといえば賛成」の合計）は 49.7％、「反対」を含む意見（「反対」と「どちらかといえば反対」

の合計）は 49.1％で、「賛成」を含む意見と「反対」を含む意見はほぼ同数である。 
 

【性別】 
「賛成」を含む意見を持つ人は女性では 48.2％であるが、男性では 51.8％と 3.6 ポイント多い。 
 

【性・年代別】 

女性は 20 歳代～50 歳代では年代が上がるにつれ「賛成」を含む意見が増えるが、60 歳代では「反

対」を含む意見の方が 54.1％と多い。一方、男性は 20 歳代では「反対」を含む意見が 53.2％と多い

が、30 歳代では「賛成」を含む意見の方が 55.3％と多く、30 歳代～60 歳代では年齢が上がるにつれ

「反対」を含む意見が増える。 
 

【全国比較】 

男女とも、全国に比べて「賛成」を含む意見を持つ人が多い。 
性・年代別に比較すると、女性は、50 歳代で「賛成」を含む意見が 50.7％と最も多いが、全国では

逆に 50 歳代で「賛成」を含む意見が 36.7％と最も少なく、14.0 ポイントの差がある。一方、男性は、

40 歳代、50 歳代で差が大きく、全国に比べ「賛成」を含む意見が約 13 ポイント多い。 
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【 性別】

女性 N=848

男性 N=562

【 性・年代別】

［女性］２０歳代 N=59

３０歳代 N=147

４０歳代 N=257

５０歳代 N=243

６０歳代 N=135

［男性］２０歳代 N=47

３０歳代 N=85

４０歳代 N=165

５０歳代 N=166

６０歳代 N=99

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 不明・無回答（全国は「わからない」）
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［今回］          ［全国：平成 26年度 女性の活躍推進に関する世論調査］ 
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(2) 女性の生き方 

問 8  女性の生き方について、女性の方はあなた自身について、男性の方は配偶者について 
下記１～９の番号から一つ選んで記入して下さい 
① 現在及び今後見込まれると思われる生き方は、どれに近いですか 
 （女性の方、配偶者がいる男性のみ） 
② 最も望ましいと思われる女性の生き方は、どれに近いですか 

女性の生き方の現実（現在及び今後見込まれると思われる生き方）と理想（最も望ましいと思われ

る生き方）について、現実、理想ともに「再就職型」（結婚し子どもを持ち一旦退職、子育て後再び仕

事を持つ）が最も多く、次いで「両立型」（結婚し子どもを持つが、仕事を続ける）が多くなっている。

それぞれ、理想に比べ現実は「再就職型」で 7.4 ポイント、「両立型」で 5.0 ポイント少ない。 
 

【性別】 

男女とも、現実、理想ともに「再就職型」が最も多く、次いで「両立型」となっている。女性は、

男性よりも「再就職型」と「両立型」を理想とする人の割合が高い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

専業主婦型  ： 1. 結婚し子どもを持ち退職、その後仕事を持たない 
再就職型  ： 2. 結婚し子どもを持ち一旦退職、子育て後再び仕事を持つ 
結婚非就業型  ： 3. 結婚し子どもを持つが、仕事を持たない 
 ＋ 5. 結婚し子どもは持たず、仕事を持たない 
両立型  ： 4. 結婚し子どもを持つが、仕事を続ける 
DINKS 型  ： 6. 結婚し子どもは持たず、仕事を続ける 
非婚非就業型 ： 7. 結婚せず、仕事を持たない 
非婚就業型 ： 8. 結婚せず、仕事を続ける 
その他 ： 9. その他 
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理想 N=848

[男性] 現実 N=440

理想 N=562

専業主婦型 再就職型 結婚非就業型 両立型 DINKS型 非婚非就業型 非婚就業型 その他 不明・無回答
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【前回比較】 

20 歳代～40 歳代の女性について前回調査（奈良県による平成 21 年度女性の就業等意識調査）と比

べると、現実は「専業主婦型」（結婚し子どもを持ち退職、その後仕事を持たない）が減少し、「再就

職型」「両立型」がともに増加し、仕事をする女性が増加した。 
理想で最も多いのは前回「両立型」であったが、今回は「再就職型」と順位が入れ替わり、半数以

上が「再就職型」を選択している。 
理想で前回より「専業主婦型」が減少しているが、年代別では前回と同様、20 歳代で「専業主婦型」

が多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※前回：平成 21 年度 女性の就業等意識調査 
※女性 20 歳～49 歳で比較 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

※前回：平成 21 年度 女性の就業等意識調査 
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【前回】[女性] 現実 N=1369

理想 N=1369

専業主婦型 再就職型 結婚非就業型 両立型 DINKS型 非婚非就業型 非婚就業型 その他 不明・無回答
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【今回】[女性] 理想

２０歳代 N=59

３０歳代 N=147

４０歳代 N=257

【前回】[女性] 理想

２０歳代 N=415

３０歳代 N=447

４０歳代 N=502

専業主婦型 再就職型 結婚非就業型 両立型 DINKS型 非婚非就業型 非婚就業型 その他 不明・無回答

専業主婦型  ： 1. 結婚し子どもを持ち退職、その後仕事を持たない 
再就職型  ： 2. 結婚し子どもを持ち一旦退職、子育て後再び仕事を持つ 
結婚非就業型  ： 3. 結婚し子どもを持つが、仕事を持たない 
 ＋ 5. 結婚し子どもは持たず、仕事を持たない 
両立型  ： 4. 結婚し子どもを持つが、仕事を続ける 
DINKS 型  ： 6. 結婚し子どもは持たず、仕事を続ける 
非婚非就業型  ： 7. 結婚せず、仕事を持たない 
非婚就業型  ： 8. 結婚せず、仕事を続ける 
その他 ： 9. その他 
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(3) 両親の意識 

問 9  あなたは小さい頃（おおむね小学生の頃）、仕事や家事、子育てに関するあなたの親の意識

についてどのように感じていましたか  以下、「A、B」のうち、あなたの感じ方に近い

と思うものをお答えください               （○はそれぞれ１つずつ） 
 【A】「結婚・出産しても女性は仕事を続けるべきだ」 
 【B】「結婚したら女性は家事・子育てに専念すべきだ」  

回答者が小さい頃の親の意識について、母親、父親とも、『結婚・出産後も女性は仕事を続けるべき』

（※1）と考えていたと感じる人よりも、『結婚後女性は家事・子育てに専念すべき』（※2）と考えて

いたと感じる人の方が多い。また、『結婚後女性は家事・子育てに専念すべき』と考えていたと感じる

人は、母親は 50.7％であるが、父親は 58.8％と 8.1 ポイント多い。 
 

(※1)「結婚・出産しても女性は仕事を続けるべきだ」に「近い」と「どちらかというと近い」の合計 
(※2)「結婚したら女性は家事・子育てに専念すべきだ」に「近い」と「どちらかというと近い」の合計 

【性別】 

「父親が『結婚・出産後も女性は仕事を続けるべき』と考えていた」と感じる人は女性では 31.6％
と男性に比べて、7.0 ポイント少ない。 

 
【性・年代別】 

「母親が『結婚・出産後も女性は仕事を続けるべき』と考えていた」と感じる人が、20 歳代女性の

み 54.2％と過半数を超えており、男性では 20 歳代と 40 歳代で多い。一方、60 歳代女性と 30 歳代男

性は母親、父親ともに「『結婚・出産後も女性は仕事を続けるべき』と考えていた」と感じる人が少な

い。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=1410

【 性別】

女性 N=848

男性 N=562

【 性・年代別】

［女性］２０歳代 N=59

３０歳代 N=147

４０歳代 N=257

５０歳代 N=243

６０歳代 N=135

［男性］２０歳代 N=47

３０歳代 N=85

４０歳代 N=165

５０歳代 N=166

６０歳代 N=99

Ａに近い どちらかというとＡに近い どちらかというとＢに近い Ｂに近い 不明・無回答

《母親の意識》 
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《父親の意識》 
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全体 N=1410

【 性別】

女性 N=848

男性 N=562

【 性・年代別】

［女性］２０歳代 N=59

３０歳代 N=147

４０歳代 N=257

５０歳代 N=243

６０歳代 N=135

［男性］２０歳代 N=47

３０歳代 N=85

４０歳代 N=165

５０歳代 N=166

６０歳代 N=99

Ａに近い どちらかというとＡに近い どちらかというとＢに近い Ｂに近い 不明・無回答

【A】「結婚・出産しても女性は仕事を続けるべきだ」 

【B】「結婚したら女性は家事・子育てに専念すべきだ」 
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【女性の就労の有無別】 
働いている女性は働いていない女性に比べて母親、父親ともに「『結婚・出産後も女性は仕事を続けるべき』   

と考えていた」と感じる人が多い。 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

《母親の意識》 

《父親の意識》 
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[女性] 【就労の有無別】

働いている N=513

働いていない N=335

Ａに近い どちらかというとＡに近い どちらかというとＢに近い Ｂに近い 不明・無回答
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[女性] 【就労の有無別】

働いている N=513

働いていない N=335

Ａに近い どちらかというとＡに近い どちらかというとＢに近い Ｂに近い 不明・無回答

【A】「結婚・出産しても女性は仕事を続けるべきだ」 

【B】「結婚したら女性は家事・子育てに専念すべきだ」 
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(4) 就労の有無 

問 10-1 あなたは、現在働いていますか また、配偶者がおられる場合、配偶者は働いています

か                          （○はそれぞれ１つずつ） 
 働いていない   以前はいかがでしたか 

《回答者》 

 
回答者の就業率は 70.6％である。 

 

【性別】 

就業率は女性 60.5％、男性 85.9％であり、女性は男性に比べて 25.4 ポイント低い。 
 

【性・年代別】 

就業率は 20 歳代では 8 割弱と男女による差はない。女性では 30 歳代で下がり 40 歳代で少し戻す

が 50 歳代以上で再度下がる。男性では 30 歳代から 50 歳代で 9 割以上であり、50 歳代が 94.0％と最

も高い。 
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0.5 
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全体 N=1410

【 性別】

女性 N=848

男性 N=562

【 性・年代別】

［女性］２０歳代 N=59

３０歳代 N=147

４０歳代 N=257

５０歳代 N=243

６０歳代 N=135

［男性］２０歳代 N=47

３０歳代 N=85

４０歳代 N=165

５０歳代 N=166

６０歳代 N=99

働いている 働いていない 不明・無回答
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【女性の子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもがいる女性は子どもがいない女性に比べて就業率が 18.2 ポイント低い。 
末子年齢別に比較すると、特に 3 歳未満の末子がいる女性の就業率は 46.3％と低い。末子年齢が 3

歳以上就学前で就業率は 61.4％に上がるが、小学生で少し下がる。中学生、高校生では上がり、高校

生の末子がいる女性の就業率は 73.3％である。 
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38.6 

40.6 

31.7 

26.7 

36.5 

50.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=676

子どもがいない N=168

【 末子年齢別】

３歳未満 N=54

３歳以上就学前 N=44

小学生 N=96

中学生 N=60

高校生 N=60

大学生、専門・

専修学校生 N=74

それ以外 N=286

働いている 働いていない 不明・無回答

[ 女性 ]
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《回答者・現在働いていない人の就労経験》 

 
回答者のうち現在働いていない人の就労経験は、「以前は働いていた」が 89.2％、「働いた経験はな

い」が 8.4％である。 
 

【性別】 

「以前は働いていた」女性は 90.1％、男性は 84.7％である。 
 

【性・年代別】 

男女とも 20 歳代では「働いた経験はない」が過半数を占める。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

89.2 

90.1 

84.7 

42.9 

94.4 

93.5 

92.4 

90.0 

27.3 

100.0 

85.7 

75.0 

100.0 

8.4 

7.5 

12.5 

57.1 

5.6 

2.6 

3.8 

8.8 

54.5 

14.3 

25.0 

2.5 

2.4 

2.8 

3.9 

3.8 

1.3 

18.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合 計 N=407

【 性別】

女性 N=335

男性 N=72

【 性・年代別】

［女性］２０歳代 N=14

３０歳代 N=54

４０歳代 N=77

５０歳代 N=105

６０歳代 N=80

［男性］２０歳代 N=11

３０歳代 N=7

４０歳代 N=7

５０歳代 N=8

６０歳代 N=39

以前は働いていた 働いた経験はない 不明・無回答
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《配偶者》 

 

配偶者の就業率は 66.1％である。 
 

【性別】 

女性の配偶者（男性）の就業率は 72.0％、男性の配偶者（女性）の就業率は 57.0％である。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

66.1 

72.0 

57.0 

22.9 

11.1 

41.0 

11.0 

16.9 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=1106

【 性別】

女性 N=669

男性 N=437

働いている 働いていない 不明・無回答



- 20 - 
 

《配偶者・現在働いていない人の就労経験》 

 

配偶者のうち現在働いていない人の就労経験は「以前は働いていた」が 92.1％、「働いた経験はな

い」が 2.0％である。 
 

【性別】 

「以前は働いていた」女性の配偶者（男性）は 98.6％、男性の配偶者（女性）は 89.4％である。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

92.1 

98.6 

89.4 

2.0 

2.8 

5.9 

1.4 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合 計 N=253

【 性別】

女性 N=74

男性 N=179

以前は働いていた 働いた経験はない 不明・無回答
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 (5) 就業形態 

問 10-2  あなたと配偶者の就業形態は次のうちどれにあてはまりますか 
（問 10-1 で「働いている」と回答した者のみ）    （○はそれぞれいくつでも） 

《回答者》 

 
回答者の就業形態は「正規の職員・従業員」が 46.1％と最も多く、次いで「パート・アルバイト」

が 27.0％、「自営業主」が 8.4％となっている。 
 

【性別】 

女性は「パート・アルバイト」が 48.5％と最も多く、男性に比べて 44.4 ポイント多い。次いで「正

規の職員・従業員」が 28.5％と男性に比べて 36.3 ポイント少ない。男性では「正規の職員・従業員」

が 64.8％を占める。 
 

【性・年代別】 

男性は 20 歳代から 50 歳代まで「正規の職員・従業員」の割合が約 7 割を占める。女性は「正規の

職員・従業員」の割合が、年代が上がるにつれ大きく減る。40 歳代で「パート・アルバイト」の割合

が 53.9％となり、「正規の職員・従業員」の割合（26.1％）を逆転し、60 歳代まで逆転は続く。 
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8.4 

4.1 

13.0 

6.5 

4.4 

1.4 

9.1 

5.6 

7.7 

9.8 

14.7 

28.3 

3.1 

5.1 

1.0 

2.2 

4.4 

5.8 

12.7 

2.8 

2.6 

1.3 

0.9 

1.6 

0.2 

1.1 

1.1 

1.4 

5.5 

1.3 

4.4 

1.4 

7.7 

2.2 

1.4 

1.8 

2.8 

5.1 

5.2 

10.9 

11.7 

46.1 

28.5 

64.8 

48.9 

48.4 

26.1 

20.3 

7.3 

72.2 

70.5 

77.8 

65.4 

18.3 

27.0 

48.5 

4.1 

31.1 

29.0 

53.9 

60.1 

49.1 

11.1 

7.7 

1.3 

1.3 

10.0 

1.6 

2.1 

1.0 

6.7 

3.2 

0.6 

2.2 

1.8 

1.3 

0.6 

3.3 

5.0 

5.7 

4.3 

8.9 

7.5 

5.0 

4.3 

5.5 

2.8 

2.6 

2.6 

2.6 

16.7 

2.3 

1.9 

2.7 

2.2 

2.2 

1.1 

2.2 

3.6 

2.8 

1.3 

0.7 

2.6 

10.0 

1.1 

1.2 

1.0 

2.2 

1.1 

0.7 

3.6 

1.3 

1.9 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=996

【 性別】

女性 N=513

男性 N=483

【 性・年代別】

［女性］２０歳代 N=45

３０歳代 N=93

４０歳代 N=180

５０歳代 N=138

６０歳代 N=55

［男性］２０歳代 N=36

３０歳代 N=78

４０歳代 N=153

５０歳代 N=156

６０歳代 N=60

自営業主 家族従業者 内職 会社などの役員 正規の職員・従業員 パート・アルバイト 派遣社員 契約社員・嘱託 その他 不明・無回答
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【女性の子どもの有無別、末子年齢別】 

子どもがいない女性は「パート・アルバイト」（29.4％）より「正規の職員・従業員」（43.7％）が

多いが、子どもがいる女性は「パート・アルバイト」が 54.9％と半数を超える。 
末子年齢別に比較すると、3 歳未満の末子がいる女性は「正規の職員・従業員」が 84.0％と多いが、

3 歳以上の末子がいる女性は「パート・アルバイト」の方が多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.9 

4.8 

3.7 

3.5 

4.9 

4.5 

2.1 

4.9 

6.5 

0.8 

7.4 

5.3 

9.1 

8.5 

8.5 

2.1 

3.5 

2.3 

2.8 

1.3 

1.6 

1.8 

2.4 

4.3 

0.7 

23.4 

43.7 

84.0 

37.0 

22.8 

22.0 

22.7 

19.1 

12.7 

54.9 

29.4 

12.0 

44.4 

57.9 

68.3 

54.5 

53.2 

60.6 

1.0 

5.6 

2.3 

2.1 

3.4 

11.9 

1.8 

2.4 

4.5 

10.6 

2.8 

2.1 

1.6 

4.0 

3.7 

1.8 

3.5 

1.3 

0.8 

3.7 

1.8 

2.1 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=384

子どもがいない N=126

【 末子年齢別】

３歳未満 N=25

３歳以上就学前 N=27

小学生 N=57

中学生 N=41

高校生 N=44

大学生、専門・

専修学校生 N=47

それ以外 N=142

自営業主 家族従業者 内職 会社などの役員 正規の職員・従業員 パート・アルバイト 派遣社員 契約社員・嘱託 その他 不明・無回答

[ 女性 ]
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《配偶者》 

 

配偶者の就業形態は「正規の職員・従業員」が 45.6％と最も多く、次いで「パート・アルバイト」

が 21.6％、「自営業主」が 10.3％となっている。 
 

【性別】 

女性の配偶者（男性）は「正規の職員・従業員」が 58.3％、男性の配偶者（女性）は「パート・ア

ルバイト」が 52.6％と多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10.3 

13.3 

4.4 

3.7 

1.5 

8.0 

0.4 

1.2 

8.9 

12.0 

2.8 

45.6 

58.3 

20.9 

21.6 

5.6 

52.6 

1.4 

1.0 

2.0 

4.8 

4.4 

5.6 

2.1 

2.1 

2.0 

1.4 

1.9 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=731

【 性別】

女性 N=482

男性 N=249

自営業主 家族従業者 内職 会社などの役員 正規の職員・従業員 パート・アルバイト 派遣社員 契約社員・嘱託 その他 不明・無回答
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(6) 職場や環境の現状 

問 11 あなたの職場や環境で、次の項目にあてはまるものはありますか 
（問 10-1 で「働いている」と回答した者のみ）         （○はいくつでも） 

就労している方の職場や環境であてはまるものとしては「事業所内の保育施設が充実していない」

が 41.1％と最も多く、次いで「気がねなく制度を利用できる職場環境がない」が 27.0％、「労働時間

が長い」が 26.6％となっている。 
 

【性別】 

男女ともに「事業所内の保育施設が充実していない」が最も多く、次いで女性では「パートタイマ

ーや派遣労働者の労働条件がよくない」、男性では「労働時間が長い」となり、男女で異なっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14.2 

26.6 

27.0 

5.3 

17.8 

16.5 

41.1 

12.9 

15.3 

19.1 

22.8 

4.1 

22.2 

13.1 

19.1 

23.4 

4.1 

13.5 

15.8 

34.9 

11.5 

15.2 

25.3 

19.9 

5.7 

25.1 

15.3 

34.6 

30.8 

6.6 

22.4 

17.2 

47.6 

14.3 

15.3 

12.4 

25.9 

2.5 

19.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

給与等の男女間格差がある

労働時間が長い

気がねなく制度を利用できる職場環境がない

制度利用者が職場で不利益を受けることがある

子育て等による退職者の再雇用制度がない

育児・介護休業中の経済的給付が充実していない

事業所内の保育施設が充実していない

保育内容が充実していない

職業上必要な社員教育が充実していない

パートタイマーや派遣労働者の労働条件がよくない

柔軟な勤務制度がない

女性の就労への家族等の理解と協力がない

不明・無回答

全体 N=996

女性 N=513

男性 N=483

%
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(7) 年次有給休暇の取得状況 

問 12-1 過去１年間の年次有給休暇の取得状況はどうでしたか 
（問 10-1 で「働いている」と回答した者のみ）           （○は１つ） 

就労している方の過去 1 年間の年次有給休暇の取得状況は「少しは取った」が 36.2％と最も多く、

次いで「おおむね取った」が 17.1％、「全く取らなかった」が 13.7％、「すべて取った」が 7.7％とな

っている。 
 

【性別】 

年次有給休暇を「すべて取った」と「おおむね取った」を合わせて女性は 26.9％と、男性（22.6％）

に比べて 4.3 ポイント多く、また、「全く取らなかった」が女性は 12.9％と男性（14.5％）に比べてや

や少ないため、男性の方が女性に比べて年次有給休暇の取得が少ないと言える。 
 

【性・年代別】 

20 歳代の男性は「全く取らなかった」が 22.2％と年代別で一番多く、さらに「すべて取った」と「お

おむね取った」を合わせて 19.5％と少なく、年次有給休暇の取得状況が良くない。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7.7 

9.4 

6.0 

6.7 

10.8 

11.7 

5.8 

10.9 

5.6 

6.4 

8.5 

5.8 

17.1 

17.5 

16.6 

20.0 

18.3 

17.2 

18.1 

14.5 

13.9 

16.7 

19.0 

12.8 

21.7 

36.2 

27.7 

45.3 

31.1 

30.1 

23.9 

35.5 

14.5 

41.7 

41.0 

47.1 

50.0 

36.7 

13.7 

12.9 

14.5 

15.6 

17.2 

13.3 

8.7 

12.7 

22.2 

17.9 

15.7 

13.5 

5.0 

19.5 

26.5 

12.0 

24.4 

19.4 

30.0 

23.9 

32.7 

13.9 

11.5 

7.2 

12.2 

23.3 

5.8 

6.0 

5.6 

2.2 

4.3 

3.9 

8.0 

14.5 

2.8 

6.4 

2.6 

5.8 

13.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

合 計 N=996

【 性別】

女性 N=513

男性 N=483

【 性・年代別】

［女性］２０歳代 N=45

３０歳代 N=93

４０歳代 N=180

５０歳代 N=138

６０歳代 N=55

［男性］２０歳代 N=36

３０歳代 N=78

４０歳代 N=153

５０歳代 N=156

６０歳代 N=60

すべて取った おおむね取った 少しは取った 全く取らなかった その他 不明・無回答
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(8) 年次有給休暇の用途 

問 12-2 取得した年次有給休暇について、どのような用途で使いましたか（○はいくつでも） 

取得した年次有給休暇の用途は「旅行・レジャー・趣味などの外出」が 57.8％と最も多く、次いで

「家での休養」が 39.1％、「自分の病気・けがの療養」が 36.4％となっている。 
 

【性別】 

男女ともに上位 3 項目は同じである。それ以外の項目のうち、女性は男性に比べて「家事・子育て」

「家族などの病気・けがの看病」のための年休取得がそれぞれ 15.7 ポイント、11.7 ポイント多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

57.8 

39.1 

36.4 

18.0 

6.6 

14.9 

13.6 

4.6 

6.6 

7.1 

0.2 

55.5 

37.0 

36.6 

24.3 

8.2 

23.3 

15.4 

4.1 

3.1 

8.9 

0.0 

59.7 

40.9 

36.2 

12.6 

5.3 

7.6 

12.1 

5.0 

9.7 

5.6 

0.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

旅行・レジャー・趣味などの外出

家での休養

自分の病気・けがの療養

家族などの病気・けがの看病

家族などの介護

家事・子育て

役所への届け出など

自己啓発のための学習など

地域活動（ボランティアなど）

その他の活動

不明・無回答

全体 N=632

女性 N=292

男性 N=340

%
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(9) 女性が現在働いていない理由 

問 13 あなたが、現在働いていないのは、主にどのような理由からですか 

（問 10-1 で「働いていない」と回答した女性のみ）       （○は３つまで）  

女性が働いていない主な理由は「子育ての負担が大きい」が 21.5％と最も多く、次いで「健康上の

理由」が 20.6％、「経済的に働く必要がない」が 18.2％となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

11.3 

3.3 

17.3 

11.3 

10.7 

20.6 

6.0 

18.2 

21.5 

16.1 

16.4 

3.0 

14.9 

16.4 

3.0 

0.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅に近い勤め先が見つからない

希望の給料に合う勤め先が見つからない

希望の勤務時間に合う勤め先が見つからない

希望の雇用形態に合う勤め先が見つからない

趣味など仕事以外にやりたいことがある

健康上の理由

家族が反対する

経済的に働く必要がない

子育ての負担が大きい

家事の負担が大きい

親や家族の介護・看護

働きたくない

高齢のため

その他

特に理由はない

不明・無回答

全体 N=335

%
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【年代別】 

年代別に比較すると、30 歳代の女性では、「子育ての負担が大きい」、「家事の負担が大きい」が多

く、40 歳代の女性では、「子育ての負担が大きい」、「希望の勤務時間に合う勤め先が見つからない」

が多い。年代が上がるにつれ、「健康上の理由」、「親や家族の介護・看護」や「経済的に働く必要がな

い」、「趣味など仕事以外にやりたいことがある」が増える。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

7.1 

0.0 

14.3 

7.1 

0.0 

7.1 

7.1 

7.1 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

78.6 

0.0 

0.0 

9.3 

0.0 

20.4 

20.4 

1.9 

13.0 

5.6 

7.4 

66.7 

31.5 

3.7 

0.0 

0.0 

20.4 

1.9 

0.0 

16.9 

10.4 

33.8 

16.9 

5.2 

18.2 

5.2 

14.3 

36.4 

22.1 

11.7 

5.2 

0.0 

13.0 

2.6 

0.0 

14.3 

2.9 

16.2 

8.6 

18.1 

27.6 

8.6 

21.9 

4.8 

11.4 

28.6 

3.8 

1.0 

16.2 

3.8 

1.9 

5.0 

0.0 

2.5 

5.0 

15.0 

22.5 

2.5 

26.3 

1.3 

8.8 

16.3 

1.3 

57.5 

7.5 

3.8 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅に近い勤め先が見つからない

希望の給料に合う勤め先が見つからない

希望の勤務時間に合う勤め先が見つからない

希望の雇用形態に合う勤め先が見つからない

趣味など仕事以外にやりたいことがある

健康上の理由

家族が反対する

経済的に働く必要がない

子育ての負担が大きい

家事の負担が大きい

親や家族の介護・看護

働きたくない

高齢のため

その他

特に理由はない

不明・無回答

２０歳代 N=14

３０歳代 N=54

４０歳代 N=77

５０歳代 N=105

６０歳代 N=80

%
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【子どもの有無別】 
子どもがいる女性では「子育ての負担が大きい」が最も多く、次いで同率で「健康上の理由」及び

「経済的に働く必要がない」となっている。一方、子どもがいない女性では「健康上の理由」が最も

多く、次いで「希望の雇用形態に合う勤め先が見つからない」、「希望の勤務時間に合う勤め先が見つ

からない」となっている。子どもの有無により働いていない理由が異なる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

11.6 

3.8 

17.8 

10.6 

10.6 

19.9 

6.2 

19.9 

24.7 

17.5 

17.1 

3.4 

16.4 

13.7 

2.4 

0.7 

9.5 

0.0 

14.3 

16.7 

11.9 

26.2 

4.8 

7.1 

0.0 

7.1 

9.5 

0.0 

4.8 

35.7 

7.1 

2.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅に近い勤め先が見つからない

希望の給料に合う勤め先が見つからない

希望の勤務時間に合う勤め先が見つからない

希望の雇用形態に合う勤め先が見つからない

趣味など仕事以外にやりたいことがある

健康上の理由

家族が反対する

経済的に働く必要がない

子育ての負担が大きい

家事の負担が大きい

親や家族の介護・看護

働きたくない

高齢のため

その他

特に理由はない

不明・無回答

子どもがいる N=292

子どもがいない N=42

%
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【末子年齢別】 

末子年齢別に比較すると、就学前の末子がいる女性では、「子育ての負担が大きい」が最も多く、突

出している。さらに、末子年齢が小学生以上について最も多い理由をみると、小学生では「子育ての

負担が大きい」、中学生では同率で「家事の負担が大きい」及び「希望の勤務時間に合う勤め先が見つ

からない」、高校生では「健康上の理由」となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3.4 

0.0 

20.7 

13.8 

3.4 

0.0 

3.4 

10.3 

89.7 

34.5 

3.4 

0.0 

0.0 

34.5 

0.0 

0.0 

11.8 

5.9 

41.2 

17.6 

5.9 

0.0 

11.8 

5.9 

100.0 

41.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

17.9 

7.7 

43.6 

12.8 

5.1 

10.3 

5.1 

10.3 

51.3 

20.5 

7.7 

5.1 

0.0 

15.4 

2.6 

0.0 

26.3 

10.5 

31.6 

10.5 

5.3 

21.1 

5.3 

15.8 

15.8 

31.6 

21.1 

5.3 

0.0 

10.5 

0.0 

0.0 

6.3 

0.0 

12.5 

18.8 

0.0 

50.0 

18.8 

6.3 

12.5 

25.0 

37.5 

12.5 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

10.5 

2.9 

8.2 

8.2 

15.2 

24.0 

5.3 

26.9 

1.8 

9.4 

21.1 

2.9 

28.1 

11.7 

3.5 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

自宅に近い勤め先が見つからない

希望の給料に合う勤め先が見つからない

希望の勤務時間に合う勤め先が見つからない

希望の雇用形態に合う勤め先が見つからない

趣味など仕事以外にやりたいことがある

健康上の理由

家族が反対する

経済的に働く必要がない

子育ての負担が大きい

家事の負担が大きい

親や家族の介護・看護

働きたくない

高齢のため

その他

特に理由はない

不明・無回答

３歳未満 N=29

３歳以上就学前 N=17

小学生 N=39

中学生 N=19

高校生 N=16

その他 N=171

%
女性 
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(10) 女性が仕事をやめた理由 

問 14-1 仕事をやめた理由は何ですか。次の１～１２の中からあてはまる理由について、それぞ

れお答えください 
（①結婚、②妊娠・出産・子育て、③介護を機に仕事をやめた経験のある女性のみ） 
                           （○はそれぞれいくつでも） 

【退職事由別】 

結婚、出産等（妊娠・出産・子育て）、介護を機に仕事をやめた経験のある女性が仕事をやめた理由

は、いずれの場合も「仕事の状況から働き続けられなかった」が最も多い。次いで、結婚では「結婚

に伴い転居した」、「やめるのが当然だと思った」、出産等と介護では「家事・子育て・介護に時間をと

りたかった」、「体力面で厳しかった」となっている。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
※①結婚を機に仕事をやめた経験のある女性（33.8％）が回答 
 ②出産等を機に仕事をやめた経験のある女性（29.7％）が回答 
 ③介護を機に仕事をやめた経験のある女性（4.6％）が回答 

 

女性 

48.4 

21.3 

17.8 

5.2 

15.0 

22.0 

11.8 

3.1 

33.1 

2.1 

55.2 

21.0 

49.6 

21.8 

16.3 

23.4 

25.8 

0.4 

7.9 

5.2 

56.4 

12.8 

41.0 

20.5 

15.4 

23.1 

35.9 

2.6 

28.2 

5.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

仕事の状況から働き続けられなかった

家庭と両立して続けたい仕事ではなかった

家事・子育て・介護に時間をとりたかった

配偶者などの支援がなかった

配偶者など家族が希望した

やめるのが当然だと思った

体力面で厳しかった

他にやりたいことがあった

結婚に伴い転居した

保育サービスが利用できなかった

介護サービスが利用できなかった

その他

結婚 N=287

妊娠・出産・子育て N=252

介護 N=39

%
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 (11) 女性が「仕事上の理由」でやめた詳細な理由 

問 14-2 仕事をやめた仕事上の理由は何ですか。次の１～１１の中からあてはまる理由につい 
て、それぞれお答えください 
（問 14-1 で「仕事の状況から働き続けられなかった」「家庭と両立して続けたい仕事で

はなかった」と回答した女性のみ）          （○はそれぞれいくつでも） 

【退職事由別】 

前問で「仕事の状況から働き続けられなかった」「家庭と両立して続けたい仕事ではなかった」とい

う仕事上の理由を回答した方の詳細な理由は、結婚、出産等、介護ともに、「両立できる制度や雰囲気

がなかった」が最も多く、次いで「労働時間が長かった」と「同じ状況で仕事を続ける女性がいなか

った」となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

46.2 

31.6 

14.6 

11.7 

7.0 

32.2 

12.9 

8.8 

17.5 

4.7 

15.8 

8.8 

42.9 

31.9 

10.4 

8.0 

4.9 

28.8 

11.0 

6.1 

16.0 

14.1 

16.0 

11.0 

66.7 

33.3 

12.5 

16.7 

8.3 

41.7 

8.3 

8.3 

16.7 

16.7 

8.3 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

両立できる制度や雰囲気がなかった

労働時間が長かった

キャリアアップが難しかった

能力や技術を向上できない仕事だった

昇進や昇格が望めなかった

同じ状況で仕事を続ける女性がいなかった

目標となる上司や先輩がいなかった

処遇に男女差があった

女性の育成に積極的な会社ではなかった

いつでも再就職できる仕事だった

その他

不明・無回答

結婚 N=171

妊娠・出産・子育て N=163

介護 N=24

%女性 
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(12) 女性が働きたい仕事 

問 15 今後あなたが働くとしたら、どのような仕事がしたいですか 
（女性のみ）                     （○はそれぞれ１つずつ）  

《今後働くとしたら・働いている方》 
 

有職女性の 35.3％が「今とは違う仕事をしたい」と転職を希望している。 
 

【年代別】 

  転職希望は 20 歳代で 46.7％と最も多いが、年代が上がるにつれ、「今の仕事を続けたい」人が増える。 

 

【子どもの有無別・末子年齢別】  

子どもの有無による差はほとんど無い。 
末子年齢別に比較すると、小学生、中学生の末子がいる女性の転職希望が多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

56.3 

48.9 

55.9 

53.9 

58.0 

67.3 

54.9 

60.3 

60.0 

48.1 

45.6 

48.8 

50.0 

57.4 

62.0 

35.3 

46.7 

38.7 

37.8 

31.9 

20.0 

34.9 

36.5 

36.0 

40.7 

45.6 

43.9 

36.4 

31.9 

26.8 

8.4 

4.4 

5.4 

8.3 

10.1 

12.7 

10.2 

3.2 

4.0 

11.1 

8.8 

7.3 

13.6 

10.6 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=513

【 年代別】

２０歳代 N=45

３０歳代 N=93

４０歳代 N=180

５０歳代 N=138

６０歳代 N=55

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=384

子どもがいない N=126

【 末子年齢別】

３歳未満 N=25

３歳以上就学前 N=27

小学生 N=57

中学生 N=41

高校生 N=44

大学生、専門・

専修学校生 N=47

それ以外 N=142

今の仕事を続けたい 今とは違う仕事をしたい 不明・無回答
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《今後働くとしたら・無職の方》 
 

無職女性の 50.1％が「仕事に就きたい」と就職を希望している。 
 

【年代別】 

就職希望は 20 歳代で 100％、30 歳代、40 歳代で約 8 割と多い。50 歳代以上では、「仕事に就きたい

とは思わない」人が増える。 
 

【子どもの有無別・末子年齢別】  

子どもがいない女性の就職希望は 71.4％と多い。 
末子年齢別に比較すると、末子年齢が低いほど就職希望が多い傾向がある。3 歳以上就学前の末子

がいる女性の就職希望は 88.2％と最も多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

46.6 

14.8 

22.1 

63.8 

76.3 

49.7 

23.8 

13.8 

11.8 

17.9 

36.8 

43.8 

48.1 

72.9 

50.1 

100.0 

83.3 

76.6 

32.4 

18.8 

47.3 

71.4 

82.8 

88.2 

79.5 

63.2 

56.3 

51.9 

22.2 

3.3 

1.9 

1.3 

3.8 

5.0 

3.1 

4.8 

3.4 

2.6 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=335

【 年代別】

２０歳代 N=14

３０歳代 N=54

４０歳代 N=77

５０歳代 N=105

６０歳代 N=80

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=292

子どもがいない N=42

【 末子年齢別】

３歳未満 N=29

３歳以上就学前 N=17

小学生 N=39

中学生 N=19

高校生 N=16

大学生、専門・

専修学校生 N=27

それ以外 N=144

仕事に就きたいとは思わない 仕事に就きたい 不明・無回答
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《働きたい形態》 
 

有職女性が転職し、無職女性が就職して働きたい形態は、「パート・アルバイト」が 49.1％と最も

多く、次いで「正規の職員・従業員」が 33.0％となっている。 
 

【子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもがいない女性が働きたい形態は「正規の職員・従業員」が 56.0％と最も多いが、子どもがい

る女性では「パート・アルバイト」が 55.5％と最も多い。 
末子年齢別に比較すると、中学生、高校生の末子がいる女性では、「正規の職員・従業員」の希望が

多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

4.0 

3.3 

6.7 

3.1 

3.8 

7.1 

4.0 

2.8 

0.6 

0.4 

1.3 

1.8 

0.6 

0.7 

1.8 

3.2 

0.6 

0.7 

1.8 

1.4 

33.0 

26.8 

56.0 

25.0 

23.1 

26.8 

32.3 

32.0 

24.1 

25.4 

49.1 

55.5 

26.7 

62.5 

57.7 

50.0 

48.4 

56.0 

58.6 

57.7 

2.3 

2.2 

2.7 

7.7 

3.6 

3.2 

1.4 

2.0 

1.8 

1.3 

6.5 

4.0 

3.4 

1.4 

2.6 

2.2 

4.0 

6.5 

3.4 

4.2 

5.2 

6.3 

1.3 

9.4 

7.7 

7.1 

4.0 

10.3 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=348

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=272

子どもがいない N=75

【 末子年齢別】

３歳未満 N=32

３歳以上就学前 N=26

小学生 N=56

中学生 N=31

高校生 N=25

大学生、専門・

専修学校生 N=29

それ以外 N=71

自営業主 家族従業者 内職 会社などの役員 正規の職員・従業員 パート・アルバイト 派遣社員 契約社員・嘱託 その他 不明・無回答
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《働きたい職種》 
 

女性が働きたい職種は「事務職」が 37.9％と最も多く、ついで「販売職」が 18.4％、「技術職」が

13.5％となっている。 
 

【子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもの有無にかかわらず女性が働きたい職種は「事務職」が最も多く約 4 割である。子どもがい

ない女性では子どもがいる女性に比べ「技術職」や「営業職」、「研究職」を希望する人が多い。 
末子年齢別に比較すると、「事務職」の希望は 3 歳以上から高校生までの末子がいる女性で多く、「3

歳未満」と「大学生、専門・専修学校生」で少ない。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

37.9 

37.5 

40.0 

21.9 

46.2 

44.6 

41.9 

52.0 

24.1 

33.8 

2.3 

1.5 

5.3 

6.3 

6.5 

18.4 

18.4 

17.3 

21.9 

15.4 

21.4 

9.7 

12.0 

24.1 

18.3 

13.5 

12.5 

17.3 

15.6 

7.7 

7.1 

12.9 

12.0 

17.2 

15.5 

2.3 

1.8 

4.0 

3.1 

3.8 

8.0 

1.4 

11.8 

11.4 

13.3 

12.5 

11.5 

8.9 

9.7 

8.0 

13.8 

14.1 

13.8 

16.9 

2.7 

18.8 

15.4 

17.9 

19.4 

8.0 

20.7 

16.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=348

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=272

子どもがいない N=75

【 末子年齢別】

３歳未満 N=32

３歳以上就学前 N=26

小学生 N=56

中学生 N=31

高校生 N=25

大学生、専門・

専修学校生 N=29

それ以外 N=71

事務職 営業職 販売職 技術職 研究職 その他 不明・無回答
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《働きたい業種》 
 

女性が働きたい業種は「医療／福祉」が 20.4％と最も多く、次いで同率で「飲食／宿泊業」及び「教

育／学習支援」が 10.9％となっている。 
 

【子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもの有無にかかわらず女性が働きたい業種は「医療／福祉」が最も多い。次いで、子どもがい

ない女性では同率で「製造業」及び「卸売／小売業」、子どもがいる女性では「教育／学習支援」、「飲

食／宿泊業」となっており、子どもの有無により希望が異なる。 
末子年齢別に比較すると、20％を超えて特に希望が多いのは、3 歳未満の末子がいる女性の「教育

／学習支援」、3 歳以上就学前と高校生の末子がいる女性の「医療／福祉」である。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

0.6 

0.7 

2.8 

1.4 

1.1 

2.7 

3.1 

3.2 

1.4 

8.0 

7.0 

10.7 

3.1 

8.9 

6.5 

4.0 

6.9 

11.3 

1.4 

0.7 

4.0 

3.2 

4.0 

10.1 

9.9 

10.7 

9.4 

7.7 

16.1 

3.2 

4.0 

13.8 

9.9 

2.9 

2.9 

2.7 

3.1 

3.6 

9.7 

3.4 

1.4 

1.4 

1.1 

2.7 

3.8 

1.8 

1.4 

10.9 

11.8 

8.0 

15.6 

15.4 

7.1 

16.1 

8.0 

17.2 

8.5 

20.4 

18.4 

28.0 

12.5 

26.9 

17.9 

19.4 

28.0 

10.3 

18.3 

10.9 

12.5 

5.3 

21.9 

11.5 

12.5 

6.5 

12.0 

6.9 

14.1 

8.0 

8.1 

8.0 

3.1 

7.7 

8.9 

9.7 

12.0 

3.4 

9.9 

6.6 

6.3 

8.0 

6.3 

3.8 

7.1 

4.0 

13.8 

5.6 

17.2 

19.5 

9.3 

21.9 

23.1 

16.1 

22.6 

24.0 

24.1 

15.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=348

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=272

子どもがいない N=75

【 末子年齢別】

３歳未満 N=32

３歳以上就学前 N=26

小学生 N=56

中学生 N=31

高校生 N=25

大学生、専門・

専修学校生 N=29

それ以外 N=71

農林漁業 建設業 製造業 情報通信業 卸売／小売業 金融／保険 不動産業 飲食／宿泊業 医療／福祉 教育／学習支援 公務 その他 不明・無回答
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《働きたい地域》 
 

女性が働きたい地域は「奈良県内」が 79.9％と最も多く、次いで「大阪府」が 8.6％となっている。 
 

【子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもがいる女性が働きたい地域は「奈良県内」が 82.4％と多く、子どもがいない女性に比べて 11.7
ポイント多い。次いで多い「大阪府」は子どもがいない女性では 16.0％と子どもがいる女性に比べて

9.4 ポイント多い。 
末子年齢別に比較すると、高校生の末子がいる女性では「大阪府」の希望が 12.0％と多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

79.9 

82.4 

70.7 

90.6 

80.8 

94.6 

71.0 

80.0 

75.9 
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6.6 
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3.1 
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1.8 

3.2 

12.0 

10.3 

9.9 

0.6 
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2.6 

1.8 

5.3 

3.8 

1.8 

4.0 

2.8 

2.6 

2.2 

4.0 

3.1 

1.8 

3.2 

3.4 

2.8 

5.7 

7.0 

1.3 

3.1 

7.7 

22.6 

4.0 

10.3 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=348

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=272

子どもがいない N=75

【 末子年齢別】

３歳未満 N=32

３歳以上就学前 N=26

小学生 N=56

中学生 N=31

高校生 N=25

大学生、専門・

専修学校生 N=29

それ以外 N=71

奈良県内 大阪府 京都府 その他地域 自宅 不明・無回答
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《希望通勤時間》 
 

女性が希望する通勤時間は、「30 分未満」が 62.6％と最も多く、次いで「30 分～1 時間未満」が 24.4％、「1

時間～1 時間 30 分未満」が 6.9％となっている。 

 

【子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもがいる女性が希望する通勤時間は「30 分未満」が 69.9％と最も多いが、子どもがいない女性では「30

分～１時間未満」が42.7％と最も多い。１時間未満の希望を合計すると、子どもがいる女性では89.4％、子ども

がいない女性では 78.7％である。 

高校生以下では末子年齢が低いほど、「30 分未満」の希望が多く、3 歳未満の末子がいる女性では 87.5％

と最も多い。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

62.6 

69.9 

36.0 

87.5 

84.6 

78.6 

58.1 

56.0 

69.0 

60.6 

24.4 

19.5 

42.7 

6.3 

3.8 

16.1 

22.6 

36.0 

27.6 

23.9 

6.9 

5.5 

12.0 

3.1 

11.5 

12.9 

4.0 

7.0 

0.6 

2.7 

2.6 

1.5 

6.7 

3.6 

0.0 

2.8 

2.9 
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3.1 

1.8 

6.5 

4.0 

3.4 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=348

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=272

子どもがいない N=75

【 末子年齢別】

３歳未満 N=32

３歳以上就学前 N=26

小学生 N=56

中学生 N=31

高校生 N=25

大学生、専門・

専修学校生 N=29

それ以外 N=71

３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～１時間３０分未満 １時間３０分～２時間未満 特になし 不明・無回答
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《希望始業時刻》 
 

女性が希望する始業時刻は「午前 9 時」が 49.4％と最も多く、次いで「午前 9 時 30 分」が 15.5％、

「午前 10 時」が 14.7％となっている。 
 

【子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもの有無にかかわらず女性が希望する始業時刻は「午前 9 時」が最も多い。次いで、子どもが

いる女性では「午前 9 時 30 分」、子どもがいない女性は「午前 8 時 30 分」となっており、子どもの

有無により異なっている。 
末子年齢が 3 歳未満と小学生で「午前 10 時」と遅い時刻の希望が多い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

女性 

1.1 

1.1 

1.3 

3.4 

2.8 

12.6 

11.8 

16.0 

6.3 

15.4 

5.4 

6.5 

12.0 

24.1 

15.5 

49.4 

47.4 

57.3 

46.9 

30.8 

53.6 

58.1 

56.0 

34.5 

45.1 

15.5 

18.0 

5.3 

12.5 

38.5 

16.1 

19.4 

12.0 

17.2 

16.9 

14.7 

14.7 

14.7 

25.0 

15.4 

23.2 

3.2 

16.0 

10.3 

9.9 

0.9 

0.7 

1.3 

3.1 

3.4 

1.7 

2.2 

3.1 

3.2 
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4.2 

4.0 

4.0 
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3.1 

1.8 

9.7 

4.0 

3.4 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=348

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=272

子どもがいない N=75

【 末子年齢別】

３歳未満 N=32

３歳以上就学前 N=26

小学生 N=56

中学生 N=31

高校生 N=25

大学生、専門・

専修学校生 N=29

それ以外 N=71

午前８時以前 午前８時３０分 午前９時 午前９時３０分 午前１０時 午前１０時３０分 午前１１時 午前１１時３０分 正午以降 不明・無回答
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《希望終業時刻》 
 

女性が希望する終業時刻は「午後 5 時」が 26.7％と最も多く、次いで「午後 4 時」が 16.4％、「午

後 3 時」が 12.9％となっている。 
 

【子どもの有無別・末子年齢別】 

子どもの有無にかかわらず女性が希望する終業時刻は「午後 5 時」が最も多い。次いで、子どもが

いる女性では「午後 4 時」、子どもがいない女性では「午後 6 時」となっており、子どもの有無によ

り異なっている。 
末子年齢が小学生以下の場合、午後 3 時以前の早い時刻の希望が多い。 
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3.8 

3.6 

6.5 

6.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 N=348

【 子どもの有無別】

子どもがいる N=272

子どもがいない N=75

【 末子年齢別】

３歳未満 N=32

３歳以上就学前 N=26

小学生 N=56

中学生 N=31

高校生 N=25

大学生、専門・

専修学校生 N=29

それ以外 N=71

午後２時３０分以前 午後３時 午後３時３０分 午後４時 午後４時３０分 午後５時 午後５時３０分 午後６時 午後６時３０分以降 不明・無回答
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